

Комунисти: Искаме смърт за Тайчо Костов и неговата банда

Написано от Христо Христов
Вторник, 30 Юли 2019 12:10



В хода на съдебния процес през 1949 г. срещу бившия подпредседател на Министерския съвет и политически секретар на БРП (комунисти) Трайчо Костов различни партийни организации от страната и чужбина са изпращали телеграми до Централния комитет на БКП и до главния прокурор, в които са призовавали за най-тежкото наказание срещу Костов – смърт.

Desebg.com публикува онлайн една от тези телеграми. Тя е от чиновете във военно поделение във Варна и е написана, след като съставът се е запознал с обвинителния акт на Главна прокуратура срещу Трайчо Костов и „прочувственото слово” на партийния секретар на поделението.

В телеграмата се посочва, че „изказвайки своето възмущение искаме най-тежкото наказание (СМЪРТ) на Трайчо Костов и неговата банда”.

Поделението обещава, че в предстоящите избори и по повод 70-годишнината на „великия Сталин” „ще затегнем още повече своите редове за 100 на 100 изборна победа”.

Както е известно Трайчо Костов е осъден на смърт, но след 1956 г. е реабилитиран, а следствието на ДС е обвинено, че при воденето на разследването срещу него е допуснало извращения.

Документът е включен в сборника [„Държавна сигурност и „врага с партиен билет”](#)

Комунисти: Искаме смърт за Тайчо Костов и неговата банда

Написано от Христо Христов
Вторник, 30 Юли 2019 12:10

1944-1991
2017 г.

, издание на Комисията по досиетата,

Посленик в	ВАША
№	22 ч. думи 2 до - 43 стр. 2381
Принет в Милано на народната	28 юли 1980
№	3881 думи 22 ч. думи 2 до - 43 стр. 2381
Подпис на делег. телеграфист	

МИНИСТЕРСТВО НА НАРОДНАТА ОТБРАНА
ТЕЛЕГРАМА
за СОВИЕТСКИТЕ ПОСЛАНЦИ НА Б.Н.В.
СОФИЯ-МИНИСТЕРСТВО НА НАРОДНАТА ОТБРАНА,
СОФИЯ-УНИВЕРСИТЕТ "СВ.КИРИЛ И МЕТОДИЙ"
СОФИЯ

РЕЗОЛУЦИЯ.

Членовете от подделение 3791 - Варна, след като изслушали обвинителният на главната прокуратура на народната република България и след прочуването на секретари на партийна организация при същото подделение показваме налето най-голямо възмущение от гнусната прелатерна и шпionsка дейност на тайчо Костов и неговата банда против свободата и независимостта на нашия народ. Ние заявяваме че няма да разрешим промъкването се във държавата и партийния апарат троцкистко титовска банда на Тайчо Костов и с-не да проваля империалистическите планове на англо американските стрелите със изродна демокрация. Техните стремежи за световно господство от рода на хитлеровата утопия се разбиват на пух и прах във стоманения колос на демократическите народи начело със великия СЪВЕТСКИ СЪюз. Показвайки своето възмущение искаме най-тесно съюзнико /СНП/ на Тайчо Костов и неговата банда. В предстоящите избори и 70-годишнината на великия С Т А Д И Н ще взетем още по-големи своите редове за 100 на 100 изборна победа на народната власт-смъртоносен удар за наши вътрешни и външни врагове. ДА ЖИВЕЕ НАРОДНОТО ПРАВИТЕЛСТВО НА НАРОДНА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ, ДА ЖИВЕЕ МОЩНАЯ И НЕПОБЕДИМАЯ ПАРТИЯ НА НАРОДНА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ, ДА ЖИВЕЕ МОЩНАЯ И НЕПОБЕДИМАЯ СЪВЕТСКИ СЪюз НАЧЕЛО С ВЕЛИКИЯ С Т А Д И Н.

ОТ ЧЛЕНЕТЕ НА ПОДЕЛЕНИЕ 3791-В А Р Н А,
ЗА СЪБРАНИКО: ПОДПОРУЧИ: НИКОЛОВ.